

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2019年12月28日
星期六 己亥年十二月初三

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日4版

□国内统一刊号CN41—0049 总第8565期 □http://www.zkld.com

河南省一级报纸

带头把不忘初心牢记使命作为终身课题
始终保共产党人的政治本色和前进动力
中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

新华社北京12月27日电 中共中央政治局于12月26日至27日召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会。会议认真学习贯彻党的十九届四中全会精神，紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线，聚焦“不忘初心、牢记使命”这一主题，贯彻“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，围绕理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标，按照“四个对照”、“四个找一找”的要求，交流思想、检视问题、深刻剖析，开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前，中央政治局的同志同有关负责同志谈心谈话，进行调研和思考，撰写发言材料。会议首先审议了《关于2019年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告》和《关于解决形式主义突出问题为基层减负工作情况的报告》。随后，中央政治局的同志逐个发言，按照要求进行对照检查。

中央政治局的同志重点围绕7个方面进行发言。一是加强理论武装、坚定理想信念情况。二是增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”情况。三是履行责任、担当作为情况。四是牢记宗旨、为民服务情况。五是带头维护制度权威、提高治理能力情况。六是秉公用权、清正廉洁情况。七是结合分管工作乃至党和国家全局性重点工作谈考虑和设想。

会议认为，习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，用这一科学理论武装头脑、指导实践、推动工作，是全党的一项重大政治任务，中央政治局的同志必须在学懂弄通做实上为全党作出表率。要继续深入学习领会这一科学理论，及时学习领会习近平总书记最新重要讲话精神和重要指示精神，不断提高理论素养、政治素养，不断坚定信念、砥砺初心，不断推进自我改造、自我净化，更好为党和人民工作。特别是要发扬理论联系实际的马克思主义学风，紧密联系改革发展稳定等各方面工作，结合人民群众对美好生活的期待，坚持问题导向，敢于攻坚克难，为实现全面建成小康社会奋斗目标、打赢脱贫攻坚战而努力工作。

会议强调，维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，维护党中央权威和集中统一领导，是推动新时代中国特色社会主义不断发展前进的根本政治保证。面对当今世界百年未有之大变局，面对错综复杂的国内外风险挑战，习近平总书记高瞻远瞩、统揽全局、运筹帷幄、指挥若定，作出一系列重大科学判断，提出一系列重大战略策略，推动一系列重大工作，领导全党全国各族人民在进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，推进新时代中国特色社会主义发展上取得新的重大成就，展现了共产党人坚定的理想信念、人民领袖深切的为民情怀、马克思主义政治家高超的政治领导艺术。中央政治局的同志要带头增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚定理想信念，增强担当意识，发扬斗争精神，发挥制度优势，提高治理能力，坚定不移贯彻落实习近平总书记重要指示精神，坚定不移贯彻落实党中央决策部署，努力把党和国家工作做得更好。

会议强调，“不忘初心、牢记使命”主题教育恰逢中华人民共和国成立70周年，我们党即将迎来建党100周年，时机选择正确，主题突出，特点鲜明，取得了重大成果。广大党员、干部在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上取得新成效，提高了真信笃行、知行合一的能力，增强了守初心、担使命的思想自觉和行动自觉，干事创业、担当作为的精气神得到提振，推动了改革发展稳定各项工作，群众最急最忧最盼的一些问题得到有效解决，找差距、抓落实和突出问题专项整治成效明显。广大党员、干部增强了对保持清正廉洁的认识，涵养了风清气正的政治生态。对此，广大群众充分认可，党内外积极评价。

(下转第三版)

圆技师梦 从这里起航

周口技师学院：技能人才的“高等学府”

详见第四版

县政府的坚强领导，得益于县直各单位、各乡镇办的鼎力支持，更得益于财政系统的担当作为。我们将以此项荣誉作为新的动力，不忘初心、牢记使命，坚持以高质量财政工作助力郸城县高质量发展。”

据了解，全国财政系统先进集体和先进工作者评选工作每5年开展一次，旨在表彰系统内涌现出的坚持原则、依法行政、勤勉尽责、恪尽职守，锐意改革、开拓创新，扎根基层、成绩显著的先进集体和先进个人，激励广大财政职工以更高的热情做好财政工作，进一步推动财

政系统“两个文明”建设。
郸城县地处豫皖两省交界，黄淮平原腹地，人口134万，耕地163.7万亩，属国家大别山连片开发特困地区重点县、贫困县的“穷财政”如何拨动了全国财政系统先进集体的“大盘算”？记者探索郸城财政取路径找到了答案：一分钱掰成两半花，好钢用在刀刃上。在穷乡僻壤通过综合治税会挣钱，那叫本事；在囊中羞涩时通过精准理财会省钱，那叫精明；在“三大攻坚战”中用财有道会花钱，才叫能耐！这三样，郸城占全了。

我国儿童青少年总体近视率超五成

专家呼吁提早预防

新华社广州12月27日电(记者王乘阳)目前我国儿童青少年近视呈高发和低龄化趋势，国家卫健委公布的2018年全国儿童青少年近视调查结果显示，我国儿童青少年总体近视率为53.6%。

为呼吁全社会关心和爱护孩子视力健康，推进儿童青少年预防近视健康科普工作，“中国好医生、中国好护士”儿童青少年预防近视健康科普现场交流活动27日在广州市中山大学中山眼科中心举办。

目前医疗技术条件下，近视不能治

愈。在活动现场，多位专家建议，应改变“重治轻防”观念，从预防着手，减少儿童青少年近视。

“日间户外活动是预防近视的有效方法之一。晒太阳以后我们的大脑就会分泌一种东西，可以抑制眼轴延长，避免近视。”首都医科大学附属北京同仁医院副院长魏文斌说，如果同学们能有每天2小时，每周10小时的户外活动，近视的发生比例就会明显下降。他表示，儿童青少年时期应该保证每天2小时、每周

10小时的户外活动，减少长时间近距离用眼，少接触手机电脑等方式预防、减缓和控制近视。

在活动现场，国家卫健委副主任王贺胜表示，希望广大从事眼科和眼视光专业的医务工作者，宣传科普正确的近视防控知识。希望学校和广大教育工作者从教会学生正确掌握执笔姿势、指导学生科学规范使用电子产品、防止学生持续疲劳用眼做起，帮助孩子上好预防近视第一课。

学习贯彻市委四届十次全会精神 奋力绘就周口特色添彩画卷

我市职业教育强力升级 人力资源培育利好连连

周口技师学院、周口交通技师学院正式揭牌

刘继标、李甄出席仪式共同揭牌

人民政府关于设立南阳市技师学院等11所技师学院的通知》。

在热烈的掌声中，刘继标、李甄、李云、吉建军共同为周口技师学院和交通技师学院揭牌。

吉建军在致辞中说，周口技师学院、周口交通技师学院揭牌是周口职业教育发展史上具有里程碑意义的一件盛事。

周口作为人口大市、教育大市，市委、市政府始终把教育放在优先发展的战略地位，把职业教育放在更加突出的位置。特别是今年，我市职业

教育发展捷报频传。上半年，周口科技职业学院晋升为河南科技职业大学。现在，周口高级技工学校晋升为周口技师学院、联营职专晋升为周口交通技师学院。新建的周口艺术职业学院成功列入河南省高校建设“十三五”规划中期调整计划。省水利水电学校将于明年启动外迁和晋升大专工作。一连串大事喜事在周口职业教育发展史上留下了浓墨重彩的一笔。

吉建军表示，市委、市政府将一如既往支持职业教育加快发展，提供更

加有力的保障，营造更加优良的环境。周口技师学院、周口交通技师学院要始终遵循党的教育方针，牢记使命勇担当，不断谱写我市职业教育新的篇章，争取早日跨入省级职业教育一流院校，跻身国家重点技师学院序列，为周口教育事业增光添彩。

周口技师学院党委书记梁晓莉、周口交通技师学院董事长侯联营先后发言。

仪式后，参加揭牌的领导和同志合影留念。①⑥

投资5.6亿元 占地220亩 明年8月交工

郸城一高周口校区开工建设

刘继标下达开工令

本报讯 (首席记者 刘彦章) 12月27日上午，冬日的暖阳温暖大地。郸城一高周口校区(周口实验高级中学)奠基仪式在市城乡一体化示范区举行。市委书记刘继标下达开工令，市领导吉建军、王少青、路云出席仪式。王少青主持仪式。

仪式上，李甄首先宣读了《河南省

地南侧，紧靠文昌大道。在周口中心城区兴建郸城一高周口校区(周口实验高级中学)是市委市政府贯彻落实全国全省全市教育大会精神、建设教育强市、办好人民满意教育的重大部署，是提升周口城市品位、提高中心城区首位度和影响力的战略布局，是积极回应广大人民群众的热切期盼，充分发挥周口优质教育资源优势，强力打造周口教育新品牌、新高地的重要举措。

上午9时10分，刘继标下达开工

令：宣布郸城一高周口校区项目开工。

王少青主持开工仪式。他说，周口实验高级中学项目建设，是扩充我市优质教育资源、推进全市教育事业跨越发展的一件大事，也是回应人民群众热切盼望、让教育发展红利更好惠及千万家庭的一件喜事，必将作为一项里程碑式的民心工程、德政工程载入周口教育发展史册，必将对全市教育、经济、社会多方面事业发展产生重大而深远的积极影响。

项目责任主体市教育体育局党

组书记张建梁介绍了郸城一高周口校区(周口实验高级中学)项目基本情况；承建方中国有色金属工业第六冶金建设有限公司副总经理石天昊、项目所在地市城乡一体化示范区党委书记闫立超分别作表态发言。

市直各有关单位、四区主要负责同志，郸城县委副书记、县长、施工单位主要负责人，市教育体育局中层以上干部，中心城区学校负责人和教师代表参加仪式。①⑥



视觉新闻

12月26日，游客在“鸟巢”内的雪圈广场上玩耍。

当日，第二届“相约2022”冰雪文化节在北京奥林匹克中心区开幕，活动将持续到2020年2月8日。据悉，本届冰雪文化节秉持“让奥林匹克点亮青春梦想，让冬季运动融入亿万民众，让奥运盛会惠及发展进步，让世界更加相知相融”的愿景，联动双奥场馆“鸟巢”“水立方”及庆典广场，通过文化推广、科技展示、冰雪体验、公益活动等方式，将中国文化、冬季体育和奥林匹克精神有机结合，打造独具冬奥特色、全民参与的冰雪主题文化活动平台，为2022年北京冬奥会预热。

新华社记者鞠焕宗 摄

郸城县财政局喜获“全国财政系统先进集体”荣誉称号

本报记者 徐松

12月26日，全国财政系统先进集体和先进工作者表彰大会在北京国家会计学院隆重举行。此次表彰大会由人力资源部、财政部联合举办。郸城县财政局喜获“全国财政系统先进集体”荣誉称号。全国获此荣誉的只有75家单位，周口仅郸城县财政局1家获此殊荣。

郸城县财政局局长张振新参加了表彰大会并捧回奖牌。他激动地说：“我们取得这样的好成绩，得益于省委、市委、市政府的精心指导，得益于县委、

县政府的坚强领导，得益于县直各单位、各乡镇办的鼎力支持，更得益于财政系统的担当作为。我们将以此项荣誉作为新的动力，不忘初心、牢记使命，坚持以高质量财政工作助力郸城县高质量发展。”

据了解，全国财政系统先进集体和先进工作者评选工作每5年开展一次，旨在表彰系统内涌现出的坚持原则、依法行政、勤勉尽责、恪尽职守，锐意改革、开拓创新，扎根基层、成绩显著的先进集体和先进个人，激励广大财政职工以更高的热情做好财政工作，进一步推动财

政系统“两个文明”建设。

郸城县地处豫皖两省交界，黄淮平原腹地，人口134万，耕地163.7万亩，属国家大别山连片开发特困地区重点县、贫困县的“穷财政”如何拨动了全国财政系统先进集体的“大盘算”？记者探索郸城财政取路径找到了答案：一分钱掰成两半花，好钢用在刀刃上。在穷乡僻壤通过综合治税会挣钱，那叫本事；在囊中羞涩时通过精准理财会省钱，那叫精明；在“三大攻坚战”中用财有道会花钱，才叫能耐！这三样，郸城占全了。

金的一池春水。

这一份成绩单足以说明郸城县财政的战斗力：郸城县财政一般预算收入由2015年的8.8亿元提高到2018年的11.06亿元。2016年以来，郸城县财政局先后被评为河南省文明单位、全省第一书记派驻先进单位、周口市平安建设先进单位等。全省综合治税工作现场会在郸城召开，扶贫资金管理工作代表河南省在财政部座谈会上作经验交流。

做出这些成绩的动力在从何而来？他们说这就是党建引领。“革命年代，布衣、草鞋、长

征、血战、死亡，没有任何障碍能阻挡我们党为人民服务的脚步；如今，贫瘠、艰难、困苦、坎坷、赤字，根本不是郸城人的对手。”在郸城县财政局，无论见到哪一个人，他们身上迸发的执行力和战斗力，都让人赞叹。

党建引领，首先是夯实政治思想根基。党组书记履行第一责任人责任，党组成员切实履行分管领导责任，带动全体党员干部学深悟透习近平总书记关于推进党的政治建设的重要指示，坚定政治信仰，提高政治能力，把政治标准和要求贯穿到财政工作中，打造一支铁军。(下转第二版)